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LYCÉE FRANÇAIS TOTAL-MLF D’ABERDEEN

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DU 15 JUIN 2017
TROISIEME TRIMESTRE

Présents :

M. LESERT Laurent, Proviseur

Mme AGUT Camille – Parent représentant du primaire
Mme GASBARIAN Sonia – Parent représentant du secondaire
M. CHAPEYRON Pierre – Enseignant représentant du primaire
M. FRESNEL Franck – Enseignante représentante du secondaire
Absence excusée :

Mme FARQHAR Jill– Représentante du Comité de Gestion
La séance est ouverte à 16h15

Ordre du jour :

1. Lecture du précédent compte-rendu

2. Suivi des résolutions

3. Bilan des Projets de l’année

4. Projets 2017-2018

5. Questions des parents

Relevé des conclusions 

1. Lecture du précédent compte-rendu
Le précédent compte–rendu ayant été transmis en amont de ce conseil, il n’a pas été nécessaire d’en faire la lecture. Aucune remarque n’a été apportée.
2. Suivi des résolutions – CE du 2nd trimestre

· Le calendrier 2017_2018

Ce calendrier a été définitivement validé. 

Sa particularité est que les vacances de la Toussaint, Noël et Pâques correspondent aux vacances écossaises. 

L’avantage principal de ce calendrier est qu’il n’y aura plus de souci de cantine et de location des infrastructures sportives.
· Les nouveaux horaires
Ils ont été validés. 

A partir du 28 août 2017, les journées d’école commenceront à 8h30 et prendront fin à 15h25.

Les deux élèves latinistes de 2nde termineront plus tard. Ils ne seront pas pris en charge par le bus. Cet ajustement a été validé par les familles de ces élèves.

· Les départs de l’école
Quatre professeurs vont nous quitter à la fin de l’année scolaire :

· Alexandre Szot – Institutrice du CE

Elle sera remplacée par un instituteur de la MLF : M. Noret Christian qui vient du lycée français de Stavanger.
· David Darnal – Professeur de Mathématiques

Il sera remplacé par une professeure de la MLF : Mme Poças-Figueiredo. Elle travaillera en continuité de ce qui a été fait par M. Darnal (mêmes outils, logiciels, applications).
· Andrea Fraser – Professeur d’Anglais et d’Allemand

· Jenny Spinks – Professeur d’Anglais et d’Espagnol. 
L’espagnol sera totalement pris en charge par Manuela Vega.
· Virginie Mouchel – Professeur de S.V.T.

Elle sera remplacée par M. Fresnel pour le cycle 3 (6ème) et dans un premier temps par M. Lesert pour le cycle 4 et le lycée. 

Le directeur recherche toujours activement un professeur pouvant enseigner la S.V.T. pour le cycle 4 et le lycée.
En ce qui concerne l’enseignement de l’anglais, Carly Poulson prendra en charge les élèves de la PS au CM1. Nicole Ducasse, quant à elle, s’occupera des élèves du CM2 à la 2nde.

Les livres du cycle 3 (CM1 et CM2) seront tous renouvelés sauf celui du français qui l’a été cette rentrée.

En ce qui concerne le cycle 4, l’école sera dotée de nouveaux livres de sciences physiques, S.V.T et histoire-géographie.
Tous ces livres seront disponibles en double : un exemplaire qui restera à la maison et un second qui restera à l’école sauf exception.
Tous ces choix vont permettre de diminuer le poids du cartable. Dans les choix des cahiers, il a aussi été privilégié des cahiers de 96p moins lourds mais en plusieurs nombre pour les remplacer lorsqu’ils seront terminés.
· Les effectifs pour la prochaine rentrée
Les chiffres énoncés ci-dessous correspondent aux informations connues en date du 15 juin 2017.

· PS/MS :
6

· GS/CP :
14

· CE :
20

· CM :
12
· 6ème : 
10

· 5ème :
8

· 4ème : 
2

· 3ème : 
4

· 2nde : 
7

· Total :
83 élèves
· La cantine

Pour permettre l’amélioration des repas proposés par la cantine, les parents des élèves vont être consultés. Il s’agirait d’augmenter de £0,50 le tarif des repas.

Si les parents étaient majoritairement d’accord, une demande serait faite aux services municipaux de cantine. En découlera la création d’une commission cantine avec des parents de l’école ainsi que des représentants des services municipaux.

La commission travaillerait sur la proposition de nouveaux menus. Les services municipaux évalueraient les coûts de ces changements.

Pour rappel, actuellement un repas à la cantine coûte £2,50 pour le primaire et £3 pour le secondaire.
Bilan des Projets de l’année écoulée :
· Les Projets Pédagogiques Internes
· Projet en CE "D'où viennent les élèves de l'école ?"

· Action tous aux urnes et Election des délégués (tout l’établissement)
· Halloween (tout l’établissement)
· La Grande Lessive (projet artistique) (PS-CE2)
· Les Incorruptibles (rallye lecture) de la GS au CE2

· St Andrew's day pour toute l’école

· Red Nose day pour toute l’école

· La cantine des enfants en élémentaire (éducation à la santé - hygiène alimentaire)

· Chorégraphie de danse pour le spectacle de fin d'année au primaire.

· Des brosses à dents en maternelle : hygiène quotidienne des dents.

· OSMO  ipad, classe twitter, bibliothèque sonore et ebook (une classe maternelle connectée)

· Des dangers nous entourent en PS/MS

· PoéZies en PS/MS

· Etude comparée des langues pour toutes les classes

· Développer une classe bilingue en maternelle.

· Lectures offertes à d'autres classes

· Travail avec l’infirmière : maternelle, formation aux 1er secours en élémentaire et secondaire et travail de prévention sur l’alimentation.
· Création d’un imagier de l’école en GS/CP

· Rallyes lecture, défi ceinture poésie et exposés scientifiques  en CM

· J’affiche mon droit : concours MLF sur le droit des enfants en CM

· Concours de maths et d’informatique Koala, Kangourou et Castor pour toutes les classes du primaire, du collège et du lycée. (arrivé en ¼ de finale du concours informatique Castor, pour quelques élèves.)

· Concours les plumiers d’or (1 élève arrivée 19è nationale a été invitée à visiter le Sénat et à y recevoir son prix)

· Cafés littéraires des secondes sur le prix Goncourt des lycéens.

· A play in a day: construire une pièce de Noël sous l’ère victorienne en anglais CM et 6ème 

· Library visits : toutes les classes vont à la bibliothèque municipale d’Aberdeen 1 fois par mois

· Cambridge exams : l’école est centre d’examen pour les young learners, KET, PET et FCE.

· Concours « Poppies of Scotland » en secondaire sur la 1ère guerre mondiale.

· Les Sorties Courtes

· TECHFEST

· French film festival  au Belmont cinema

· Sortie Pantomime de Noël "Dick Mc Wittinghton"

· Sortie Pantomime "Blanche Neige et les 7 Nains" pour les maternelles

· Sortie Ballet " Hansel et Gretel"

· Sortie au Planétarium d'Aberdeen

· Sortie théâtre " Room on the broom " (anglais) 

· Sortie théâtre “ The crucible” en 3ème et en 2nde.

· Sortie parcourt vélo et trottinette + APER (Attestation de Première Education à la Route) pour  le primaire.

· Sortie : visite chez la dentiste en GS/CP
· Les Voyages Scolaires

· Voyage scolaire à New Lanark 2 jours pour les GS / CP / CE

· Voyage scolaire à Edimbourg 3 jours pour les élèves de 5ème, 4ème, 3ème et 2nde.

· Voyage scolaire à Loch Morlich 4 jours pour les CM, 6ème et 5ème.

· Les Echanges

· Echange linguistique avec l'école Internationale.

· Echange linguistique avec Albyn School (CM et P5)

· Echange linguistique avec Grammar School en français au niveau des collègiens.

· Accueil et stage d’observation d’une élève de S6 de la Grammar en GS/CP

· Participation aux ateliers périscolaires sportifs de la Grammar : basket, volley, etc.. ;
· Utilisation du gymnase de la Grammar school les lundis après-midi et mercredi matin

· Intégration des lycéens (2nde et terminales) dans le cours de sport de la Grammar au niveau des S5.

· La Réforme de 2015 et 2016

· Mise en place des nouveaux programmes

· Mise en place des nouveaux cycles

· Mise en place des nouvelles modalités d’évaluation de la maternelle en 3ème avec une sixième sans note. (Évolution des pratiques et des logiciels)

· Mise en place des 4 parcours : 1) artistique et culturel, 2) citoyen, 3) avenir et 4) santé.

· Mise en place des EPI avec les 8 thèmes développés cette année.

3. Projets 2017-2018
· Web radio

· Frise histoire de l’humanité (de PS à la 2nde)

· Petit déjeuner (6ème)

· Robert Burns Week

· Techfest

· Pantomime

· Ballet + visite des coulisses

· French Film Festival

· Goncourt Lycéen interne

· Poppies of Scotland
· Labo CM avec le professeur de sciences

· Voyage à Rome pour les latinistes (5 jours du lundi au vendredi) 

· 3 jours de sortie CM en 3 journées séparées

· Si la classe de seconde s’inscrit au concours robotique UK (voyage en Angleterre)

· GS/CP et CE1/CE2 : sortie 1 nuit : Voyage Sud d’Aviemore (Loch Eilal), 

· La Grande Lessive – 2eme session GS, CP, CE1, CE2

· Concours les incorruptibles (PS à CE2)

· Lectures offertes à d'autres classes (PS MS vers l’élémentaire)

· et d'autres à venir
Pour les fournitures
Les listes scolaires sont disponibles sur le site de l’école.

Elles seront disponibles sur le site Scoléo courant de semaine prochaine.

4. Questions des parents

Une seule question a été posée par les parents : la faisabilité d’avoir une garderie pour les enfants en primaire, à partir de 15h25.

Le directeur a été informé de cette demande et a reçu les résultats du sondage effectué à l’initiative de deux parents d’élèves.

Le directeur précise que la demande qui a été faite concerne une garderie, non pas une aide aux devoirs. Elle ne concernerait que les élèves du primaire, pas du secondaire. (Pour ce qu’il en sait)
La mise en place de cette étude de faisabilité ne pourra se faire que de manière nominative. En effet, le directeur a besoin de connaître précisément les besoins pour chacune des familles intéressées. 

Dans l’hypothèse d’un nombre suffisant d’enfants, il faudra consulter les familles sous forme d’assemblée générale, avec l’ensemble des parents. Cette assemblée  devra notamment définir les objectifs et connaître les conséquences de ces choix. 
Le directeur met en évidence différents aspects/contraintes à prendre en compte pour l’éventualité d’une garderie à l’école :

· tout enfant inscrit ne pourrait pas utiliser le bus le soir, car il n’y aurait pas de bus après 15h25.

Et s’il fallait un bus par exemple le coût actuel d’un bus est de 30 000£ par an pour 36 semaines soit pour 20 enfants inscrits un coût par famille de 1500£ par an s’il y a bien 20 enfants inscrits tous les jours. 
Sans bus, et même dans l’hypothèse d’une garderie de 2 heures : il faudra récupérer les enfants à 17h 30 précises. Tous les parents, dont ceux qui travaillent à Westhill cette année et l’an prochain, devront quitter leur travail systématiquement entre 16h30 et  16h45 et espérer ne passer que 45 min dans les bouchons entre Westhill et le centre-ville à cette heure-là. 

· l’ensemble des classes du secondaire et du primaire ne serait pas accessible aux enfants. Au primaire, les enseignants y travaillent après la classe et on ne peut laisser les enfants y « jouer » alors qu’il y a le matériel de chacun dans tous les casiers et/ou sur les tables. Au secondaire les tables et bureaux ne sont pas adaptées à la taille des plus jeunes.

· Ne resterait que la salle d’art, le hall et la cour d’accueil.
· les soucis liés aux locaux et aux responsabilités devraient être soulevés.

· les enfants seraient à l’école de 8h15 à 17h30, auquel il faudrait ajouter le temps de transport et le temps des devoirs. (9h15 * 5 jours = 46h15 à l’école)
· Un calcul sur les coûts exacts doit être fait car il y aura une charge fixe par heure de garderie qui sera chaque jour divisée par le nombre des présents. On pourrait avoir une garderie facturée le lundi avec 20 présents à un coût de 10£ et le vendredi s’il n’y a que 4 présents à 22 £. Sans compter qu’un parent qui n’utiliserait qu’une heure viendra encore complexifier le calcul des frais facturés. Les coûts présentés étant trop approximatifs, le directeur demandera au comité de gestion, après accord et chiffrage exact des parents intéressés, s’il souhaite que le directeur mène une étude sérieuse chiffrée. 

· En effet, si l’école le mettait en place elle-même, le coût réel devra prendre en compte le salaire additionné des charges et taxes, le matériel : on ne peut faire garderie sans avoir un local, des jeux et du matériel (2h à attendre sans activités c’est long).

· Administrativement, il faudra monter un dossier auprès de care inspectorate pour obtenir l’habilitation after schools clubs and childcare selon la loi : « regulation of care scotland act 2001 » il faudra se mettre en conformité avec les taux d’encadrement garderie qui ne sont pas les mêmes que l’école et qui est de 1 adulte pour 10 enfants (vérifié avec l’organisme du care inspectorate). Ainsi, pour 23 enfants c’est bien 3 adultes par heure qu’il faudra payer. Il a fallu 9 mois pour obtenir le droit d’ouvrir la maternelle : il faut compter autant de temps pour cette garderie. On ne peut se contenter d’à peu près en ce qui concerne la conformité de ce côté-là et un encadrement peu sérieux peut conduire à une décision de fermeture de toute l’école si le care inspectorate estime que ce qui est fait n’est pas conforme aux règles écossaises. Cette pression est déjà très lourde à porter avec la maternelle, cette garderie accentuera cette pression et chaque inspection constituera une seconde épée de Damoclès et je n’aurai pas d’autre choix que de gérer tout cela au plus près, en plus de ce que je fais déjà, car les conséquences seront directes et très importantes pour l’école.
· les procédures, normes et études Total et la législation écossaise :

· études juridiques en ce qui concerne les assurances

· études du département HSE de Total pour la sécurité.
· études RH concernant les diplômes, qualifications et certifications des différents intervenants

· le Protecting Vulnerable Groups (PVG) scheme obligatoire (coût de £300 par intervenant, additionné des 320£ pour la certification care practitioners des employés auprès du care inspectorate.)

Le directeur précise également que, même si Total donnait son accord à l’ouverture de cette garderie, il faudrait plusieurs mois pour obtenir tous les feux verts réglementaires. 
Par conséquent et dans tous les cas, il n’y aura pas de garderie lors de la prochaine rentrée scolaire.

La séance est levée à 17h30.

Le secrétaire de séance,

Le directeur,

Laurent Lesert
